



更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

成长随风翻滚
蓝筹反击不易

» 02 私募看市

二八分化格局不改
下半年A股料慢牛前行

» 04 机构解盘

竞购大战硝烟弥漫
诺基亚地图成香饽饽

» 08 海外视野

嘉德预展拉开帷幕
直击北京春拍季

» 09 艺术投资

» 周末特稿

实力小股东操碎心 股价涨到老板心慌

□本报记者 黄莹颖

从大数据到互联网+,充斥着各种概念的中小创龙头企业股价如脱缰野马。示范效应下,实力派小股东急

幅稳步上涨,而每一波上涨均与上市公司一系列转型动作相关,并未脱离公司基本面变化。

但是情况从去年底开始发生变化。从最近几次股东

很多上市公司管理层现在有一种被投资者推着跑的感觉,他们希望投资者放慢梦想的脚步。一位上市公司董秘透露,正是基于股价高估的担忧,公司一方面尽量减少接待投资者调研,另一方面大股东在安排减持计划。

于向上市公司管理层灌输“新商业思维”。不过,不少被中小股东推着跑的大股东已明显感到股价透支业绩,逐步抛售手中股份。

股价涨到心慌

“股价真的有点高了。”华南一位创业板上市公司董秘O先生指着电脑屏幕的行情走势说。该公司股价从2015年初开始,K线即显得异常陡峭,涨幅超过200%。若从2013年初算起,该公司股价涨幅已超过5倍。

“2013年到2014年,公司股价涨幅还算合理,毕竟公司业务有一轮比较大的转变,逐步剥离传统制造业,转向新兴产业,这样给个50多倍的市盈率不算过分。”O先生说。从K线图看,2013年到2014年间,该公司股价涨

大会以及机构调研情况看,人数越来越多。“现在老板都不愿意出来接待,一是时间紧,二是没什么好说的,当然最重要的是老板认为股价涨得太高,不适合说出来。”O先生坦言。

从该公司的业务结构看,尽管公司自转向新产业后发展势头较好,业务稳步增长,但是从目前股价看,上市公司自己都觉得已明显高估。“目前市盈率已超过200倍,换句话说,按照公司正常规划,已经透支掉起码10年以上的业绩。”O先生表示。

“原来公司还有增持计划,但现在股价涨成这个样子,不适合继续增持,只能暂时搁置,等有机会再行动。”深圳另一位上市公司证券事务部人士透露。按照之前安排,原本会在股价低位时增



漫画/张丽萍

持一部分股份,以作股权激励。但是由于股价上涨太快,打乱了原有计划步骤。

小股东操碎心

尽管上述公司管理层认

为公司股价明显过高,但是压制不住中小投资者的热情。一些投资人通过各种方式推动公司事项。“比如有一家私募在开股东大会时跟老板讲,可以给公司介绍订

单;还有一些投资人,不断告诉老板,要有互联网思维,要做上下游并购,真是替我们操碎了心。”O先生说。

» (下转06版)

» 名家连线

连平:信贷资产证券化应多点出击

□本报记者 陈莹莹

近日召开的国务院常务会议决定,新增5000亿元信贷资产证券化试点规模。与此同时,相关部门人士纷纷表态,多举措推动信贷资产证券化业务常态化、市场化发展。交通银行首席经济学家连平接受中国证券报专访时表示,从短期来看,我国信贷资产证券化的发行规模尚难有“爆发式”的增长;长期来看,信贷资产证券化业务将进入常态化发展阶段。

一方面,从信贷资产证券化业务的基础资产供给角度来说,目前商业银行需要拿出优质资产去做这项业务,具体资产主要集中在地方融资平台、房地产以及个人住房按揭贷款等不良率较低的领域。而当前中国经济处于下行周期,尽管市场上的信贷需求依然保持增长,但是商业银行的风险偏好不断降低,放贷更趋谨慎。如果商业银行把大量存量优质信贷资产卖出去,可能不容易再找到相应的、安全的优质资产。

当前中国经济处于下行周期,尽管信贷需求依然增长,但商业银行的风险偏好不断降低,放贷更趋谨慎。如果商业银行把大量存量优质信贷资产卖出去,可能不容易再找到相应的、安全的优质资产。

另一方面,与当前中国银行业的信贷结构有关系。在对公信贷资产投放尚不存在

长期以来,中国银行业的存量资产缺乏盘活途径。除了贷款到期收回几乎没有其他盘活手段。尤其是银行业中长期贷款占比达50%以上,每年银行体系收回再贷的占比长期低于40%。信贷资产证券化无疑是解决这一问题的最优途径。

极大压力和中小企业不良资产明显增长的情况下,商业银行把信贷资源投放到零售、小微等领域的意愿减弱,也就不可能把更多较好的资源转移到资产证券化市场上去。

谈及如何激活信贷资产证券化市场的活力和流动性,连平认为,应该多点“出击”。一是整体宏观环境的改善。在宏观环境偏紧的情况下,由于资金成本相对较高,商业银行和机构投资者

动力不足。如果流动性逐步趋于宽松,资金成本下降,就会有投资者接盘。二是资产证券化发行的流程应该进一步便利、简化,同时不断增加市场参与主体。除了商业银行,应该鼓励资产管理公司等非银金融机构参与进来,如此市场需求也能更加多元化,从而降低发行成本。三是应引进外资机构和资金参与这个市场,这有助于提高我国资产证券化市场的交易水平和风险管理水平。

不过,连平提醒,在大力推进信贷资产证券化发展的同时,一些潜在风险需及早防范。一是道德风险。如果没有明确要求证券的账面价值与它所代表资产的公允价值之间要保持适当的比例,如果没有明确要求发起人必须持有部分风险级相对较高的、与自身原有贷款相关的债券,发起人就可能隐藏负面信息和交易风险。

二是基础资产风险,这也是资产证券化风险源头。应注重源头风险管理,及时披露基础资产信息,减少评级过程中的利益冲突,提高评级的准确性。

三是隔离风险。次贷危机的教训是银行过多投资于

低质量资产支持证券,危机爆发后由于损失严重从而丧失了融资功能。应根据系统风险程度,合理确定资产证券化市场投资者范围,实行风险有效隔离和限定,实施分账管理。

四是虚假转移风险。资产证券化可能完全转移风险,也可能将风险部分或全部保留在银行,需要判断证券化业务中风险转移程度,对所保留的风险提出监管资本要求。

未来,信息披露制度的完善和落实是不良资产证券化的基石。其信息披露内容至少应包括参与机构、交易条款、历史数据以及基础资产筛选标准等方面的信息。

精彩对话

中国证券报:信贷资产证券化业务对于商业银行的盈利能力、估值水平有哪些积极意义?

连平:信贷资产证券化业务,对于商业银行盈利能力提高和资产质量改善方面的积极作用显而易见。长期以来,中国银行业的存量资产缺乏盘活途径。

» (下转06版)

连平
交通银行首席经济学家

下周主题投资热点

猪周期受益股

农业部公布的数据显示,3月能繁母猪存栏量降至4040万头,较前月降70万头,降幅达1.7%;生猪存栏环比下降0.7%,同比降15.3%。3月生猪存栏数据比行业分析师预测值略低,母猪存栏的降低幅度也略超预期。

行业分析师判断,近期猪价将继续上涨,不排除出现快速上涨势头。从目前的养殖盈利判断,预计能繁母猪存栏量将继续下降。而从未来生猪出栏量来看,2016年生猪潜在需求预计为6.57亿头。4000万头左右的能繁母猪数量已经不多,可以支持新一轮较大级别的猪价反转。

由于需求端变化,引起供需在较长一段时间内失衡,从而带动母猪产能过度淘汰,或有机会形成猪价的一轮上涨,给畜牧业带来投资机会。雏鹰农牧、天邦股份、正邦科技等品种可跟踪;对饲料业龙头的海大集团等个股也可跟踪,海大集团拥有员工持股计划,未来并购整合预期较为强烈。

金百临咨询 秦洪
执业证书编号A1210208090028

悦读改变人生 专栏征文

国家新闻出版广电总局新闻报刊司决定于2015年4月至12月,在全国范围内组织报刊出版单位开展“悦读改变人生,悦读助我成长”为主要内容的征文活动。为此,《金牛理财周刊》草根达人版将开设“悦读改变人生”专栏,欢迎广大读者踊跃投稿。

征文时间:2015年4月15日—2015年8月31日,为征文活动投稿期,8月31日—10月31日为稿件回收评审期。2015年12月10日前为公示表彰期。

具体要求:

1.稿件内容应积极向上,范围包括资本市场投资经历、财经观察、理财心得、消费体验等,篇幅限制在1500字左右;

2.稿件须为原创作品,一经发现抄袭侵权行为,将取消参赛资格;

3.稿件格式:一律以Word文档提供发送至本版编辑邮箱mashuang1256@126.com,并注明为“悦读改变人生”专栏投稿,原则上征文活动不接受纸质文稿;

4.参赛稿件请注明作者的真实姓名和联系方式。

奖品设置:一等奖10名,奖品:1000元+2014年大众最喜爱的50本图书一套;二等奖20名,奖品:500元+2014年大众最喜爱的50本图书一套;三等奖30名,奖品:2014年大众最喜爱的50本图书一套。此外,本次获奖作品还将汇集在一起出版发行“全国阅读报刊行——悦读改变人生征文集”。获奖稿件作者自动成为“全民阅读报刊行优秀荐书人”称号。

责任编辑:殷鹏 图片编辑:尹建